

# КРАСНЫЙ КУРГАН

ОРГАН КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГО. ОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (6627) | СРЕДА, 30 ЯНВАРЯ 1946 ГОДА. | Цена 20 коп.

Всеобщий политический и трудовой подъем, вызванный подготовкой к выборам, ярко свидетельствует о несокрушимом единстве нашего народа, сплоченного под великим и славным знаменем Сталинской Конституции — Конституции социалистического общества

## Больше товаров ширпотреба!

Работники промышленной кооперации нашей области в декабре прошлого года в социалистическом соревновании одержали победу — им присуждена первая республиканская премия в 75 тысяч рублей. В ноябре они удерживали рекорд республиканскую премию.

Итого работы в ноябре и декабре показывают, какие огромные резервы имеет каждая промышленная артель для увеличения выпуска предметов ширпотреба, необходимых для удовлетворения нужд населения сел и городов.

В послевоенный период местная промышленность значительно расширила производство художественных ковров, тканей, организовала ряд новых артелей, комбинатов, начато строительство гидроэлектростанции, стекольного, содового заводов. Хорошую шпигацию устроил директор Далматовского райпродкомбината тов. Зверев. Он организовал два новых сельпродкомбината. Кроме того, здесь открыта мастерская по ремонту весов, механизирован установка вазелок, в стиральном мехе установлено паровое отопление, от своей дизельмашины в цехах появилась электроэнергия, освоено производство ковров и половинок. Эти небольшие, но доступные всем предприятиям местной промышленности мероприятия дали возможность колхознику Далматовского райпродкомбината перевыполнить годовой план и снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Успехи работников местной промышленности несомненны. Но нельзя успокаиваться, тем более, что товаров ширпотреба у нас вырабатывается еще очень мало. Если в городе Кургане на каждого жителя вырабатывалось в 1945 году товаров ширпотреба на 200 рублей, в Вязоверском районе — на 271 рубль 82 копейки, то в таких районах, как Алымненский, Вязуновский, вырабатывалось товаров немногим больше, чем на 10 рублей.

В отставших районах партийные и советские организации не уделяют должного внимания местной промышленности. На заседаниях бюро райкомов партии и райисполкомов эти важные вопросы обсуждаются редко, а мероприятия по увеличению выпуска товаров ширпотреба не выполняются.

Наша область располагает богатыми возможностями для резкого увеличения производства разнообразных товаров для местного рынка. В Косуллинском, Шумихинском, Вязоверском районах имеются в большом количестве земельные участки, так необходимые для населения, однако возможности по их производству используются слабо.

Колхозы, хозяйственные организации, да и сами предприятия местной промышленности испытывают большой недостаток в деже, смоле. Для производства этой продукции требуются несложные установки, сырье же в каждом районе больше чем достаточно. Между тем, смола и дежея вырабатываются только в некоторых районах и в ничтожном количестве. На заготовку смолы промышленными и промысловыми артелями выпускают она не производится и этим снижается срок его эксплуатации.

В производстве товаров ширпотреба каждый район может и должен иметь свое производственное лицо. Для этого есть все возможности. Запасали для себя почетную славу не только в области, но и далеко за ее пределами.

шарнирные и ольховские ковры, Белозерское стекло, курганские льняшки и другие ценные товары ширпотреба! Многие районы у нас могут вырабатывать изысканные канкоронковые изделия, мебель, добротную посуду из белой и красной глины, красивые и прочные сапи, вышитые продукты и многие другие предметы, так необходимые населению.

Особое внимание должно быть уделено качеству продукции. Нельзя терпеть, когда многие артели и комбинаты выпускают товары с нарушением установленных стандартов, на недоброкачественных товарах по ставке своей фабричной марки и этим самым срывают от потребителей свою негодную работу.

Курганская мебельная фабрика вырабатывала на 48 тысяч рублей недоброкачественных деревянных изделий и игрушек; артели «Универсал» и «Пиштруд» имеют более чем на 100 тысяч рублей губной помады и карандаша для окраски брони, которые никто не берет.

Ассортимент вырабатываемых изделий ширпотреба засорен низкосортными неходовыми товарами, на многие товары нет утвержденных технических условий, нет контроля за качеством как в процессе производства, так и готовой продукции. В ряде райпродкомбинатов и артелей нет отделов технического контроля, а это значит, что нет людей, которые бы следили и отвечали за качество продукции.

Чернотенная задача руководителей местной промышленности — организовать повсеместную борьбу за качество выпускаемой продукции, вести борьбу с бракоделами, маркировать свою продукцию. Эту работу призваны принять на себя все артели технического контроля, которые нужно немедленно создать на каждом большом и малом предприятии.

Многие руководители артелей и продкомбинатов главные свое внимание направляют на то, чтобы выполнить план в суммарном выражении, забывая при этом об ассортименте, о нуждах трудящихся. Такая практика приводит к затовариванию отдельных видов продукции. Так, например, Курганский горпродкомбинат недолго местному рынку много валеной обуви, вязаных шапок, зато выпустил слишком много металлических дугами, канцелярских средств. Артель «Новая стела» план по производству мебели значительно перевыполнила, а по производству ручек валяного перьяшенила. Секрет этого прост: ручки делать легче, чем столы, стулья, шкафы и другую мебель, нужную населению.

План нужно выполнять не только в суммарном выражении, но и в ассортименте. Работники местной промышленности должны интересоваться, какие товары нужны местному рынку и бороться за удовлетворение растущих потребностей населения.

Больше товаров ширпотреба — вот таким лозунгом идет сейчас соревнование работников предприятий местной промышленности. Артели и комбинаты борются за то, чтобы ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить двухмесячную программу. Дело чести работников артелей, комбинатов выполнить свои обязательства, дать местному рынку больше товаров ширпотреба и принести товар высокого качества.



## Верная дочь Родины

В Юргинский район приехала кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Антонина Акимовна Кузнецова, чтобы встретиться со своими избирателями. Здесь, в деревне Работавке, в первые годы советской власти тов. Кузнецова начала свою трудовую деятельность в качестве учительницы начальной школы.

Ветеран в районном доме культуры было многолюдно. Дружески общались приветливыми собраниями своего кандидата Антонину Акимовну, которой было предложено первое слово.

«Я глубоко верю в то, что огромным доверием и любовью, которые мне оказали трудящиеся Шумихинского избирательного округа, — заявила Антонина Акимовна, обращаясь к избирателям. — Ваше доверие и отношение на счет большевистской партии, членом которой я являюсь.

С радостью мы встречаем исторический день выборов в Верховный Совет СССР. Наш народ живет под знаменем Сталинской Конституции. Ни в одной стране народ не имеет таких великих прав, как в стране Советов. Гитлеровские бангиты дураки поборники советский народ, но они жестоко пренебрежались. Храбрые воины всех братских республик грудью встали на защиту своих прав и одержали победу. К победе пришел наш великий Сталин.

Тов. Кузнецова напомнила собравшимся о традиционных задачах, стоящих перед страной. — о восстановлении и дальнейшем развитии народного хозяйства, о покое культуры и благосостоянии трудящихся.

Тов. Кузнецова обратила особое внимание на воспитание подрастающего поколения, окружить любовью и заботой детей погибших воинов и инвалидов Отечественной войны, чтобы они выросли достойными своих отцов.

— Я благодарю вас, — заканчивает свое выступление Антонина Акимовна.

Достоинный представитель советской интеллигенции. Я хорошо знаю Антонину Акимовну Кузнецову. Это одна из лучших педагогов нашей области. Она принадлежит к числу тех учителей, которые бесстрашно любят свою профессию и своим самостоятельным отношением к делу и трудолюбием показывают пример остальным.

— за высокую честь, которую вы мне оказали. Обещая отдать все свои силы, всю свою энергию на благо нашей страны.

Среди за других беруг слово избиратель. От имени молодых избирателей выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Морозова. Она сказала: — Сталинская Конституция дала советской молодежи широкие права участия в политической жизни страны. Молодежь получила эти права благодаря огромной работе большевистской партии и родного Сталина. Молодежь страны Советов идет за своим лучшим другом — вождем народа на любые подвиги. Тов. Кузнецова — кандидат Сталинского банка коммунистов и беспартийных. Поэтому я от имени молодых избирателей района заявляю: в день выборов — 10 февраля — мы вместе со всем народом будем голосовать за тов. Кузнецову.

От имени учителей района слово вышло тов. Алохина.

— Хотите труд учителя в нашей стране, — сказала она. — Советские учителя, обремененные повседневной работой и вниманием партии и правительства, воспитывают в детях твердость характера, выносливость и патриотизм. Такой благодарной работе посвятила себя Антонина Акимовна Кузнецова, наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР. Мы гордимся Антониной Акимовной и в день выборов единодушно отдадим свой голос за лучшего члена нашей учительской семьи тов. Кузнецову.

Выступившие затем гг. Иванов, Букан и другие призвали избирателей в день выборов сплотившись голосовать за верную дочь Родины тов. Кузнецову.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветственную телеграмму товарищу Сталину — организатору и вдохновителю всех наших побед, верному всенародному кандидату в депутаты Верховного Совета СССР.

## Достоинный представитель советской интеллигенции

смысла широко развернуть свой талант. Правительство ознакомило с биографией работы Антонину Акимовну, наградив ее медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

Я от души рада, что достойный представитель советской интеллигенции Антонина Акимовна Кузнецова выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Нет сомнения, что она будет достойным избранником народа.

Товарищи избиратели Шумихинского округа, голосуйте за Антонину Акимовну Кузнецову, за достойную представительницу партии Ленина — Сталина.

А. ХРЕТОВА, зав. партбюро Шумихинского района ВКП(б).

## Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. В. А. Шарапова с избирателями Лебяжьевского района

На избирательном собрании избирателей в пос. Лебяжье первым выдвинуло кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Шарапова.

— Товарищи избиратели, — обратился он к собравшимся, — вспомните, как 8 лет назад товарищ Сталин на избирательном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Советского Союза сказал, что трудящиеся нашей страны в будущем должны овладеть наукой и техникой. Сейчас каждый из нас воочию видит огромную заслугу товарища Сталина не только перед советским народом, но и перед всеми свободными народами мира. Под руководством товарища Сталина была разгромлена фашизм и спасена наша Родина от немецко-фашистского нашествия. Под его руководством освобождены от фашистского ига многие европейские страны. Поэтому весь советский народ считает товарища Сталина своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

— Наш колхоз, — продолжает тов. Шарапов, — выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза первого секретаря обкома партии Василия Андреевича Шарарова. Наше предложение поддержали трудящиеся Курганского избирательного округа. Тов. Шарапов — лучший представитель трудового народа. Мы уверены в том, что он стойко будет следовать по пути, указанному великими вождями Лениным и Сталиным.

Молодой избиратель тов. Пузырев заявил, что молодежь района с радостью встретит весте о согласия тов. Шарапова баллотироваться по Курганскому избирательному округу и отдать свой голос за гг. Шарапова и Ишину — верных сынов нашей Родины.

— Сегодня на нашем механическом заводе, — говорит директор завода тов. Семеновых, — состоялся многолюдный митинг, посвященный встрече с тов. Шараповым. Приветствуя своего кандидата, рабочие и служащие завода взяли на себя обязательство — до 1 февраля дать 30 процентов продукции сверх месячной программы. В день выборов избиратели завода дружно отдадут свой голос за гг. Шарапова и Ишину.

На собрании выступили: тов. Журило — председатель колхоза им. Маршкова, тов. Титов — директор средней школы, тов. Деев — секретарь райкома ВКП(б) по кадрам, тов. Груднев — директор райпродкомбината, тов. Ефремов — председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся, тов. Чебышева — зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б), тов. Гусев — механик Лебяжьевской МТС и тов. Дамин — секретарь райкома ВКП(б).

Тов. Шарапов горячо поблагодарил избирателей района за теплую встречу.

— Разрешите заверить вас, дорогие товарищи, — заявил он, — что я прилагаю все свои усилия, чтобы оправдать ваше высокое доверие. Доверие народа — самое ценное в нашей социалистической стране.

Отметим в своем выступлении большое общественно-политическое значение выборов в Верховный Совет СССР, тов. Шарапов подвел некоторые итоги работы Курганской области за 1945 год и перспективы дальнейшего развития народного хозяйства области.

В 1945 году наша область увеличила посевную площадь по сравнению с предыдущими годами, стала государству больше хлеба, засыпала больше семян, также значительно лучше выжила с выношением плана развития общественного животноводства.

— Но все это лишь первые шаги, — говорит тов. Шарапов. — Еще много нужно сделать нам, чтобы выполнить указания ЦК ВКП(б), чтобы поднять сельское хозяйство области. Наряду с основной задачей по подъему сельского хозяйства, нам уже в текущем году предстоит развить подготовительные работы в

строительству крупнейших промышленных предприятий области, к дальнейшему развитию промышленности. В нашей области намечается построить завод-гигант по строительству паровозов, завод подвижных кранов, вагоноремонтный, машиностроительный и другие заводы. В 1946 году войдет в строй первый очередь завода «Уралсельмаш». В результате больших строительных работ наша область в промышленном отношении совершенно преобразуется.

— Лебяжьевский район, — говорит тов. Шарапов, — за 1945 год сделал первый шаг по пути подъема сельского хозяйства. Впервые после многих лет район выполнил план хлебозаготовок и тракторных работ, неплохо справился с развитием животноводства. Но перед руководителями и всеми трудящимися района стоит еще серьезная задача — полностью ликвидировать отставание, вывести район в число передовых по области и уже в текущем году добиться высокого урожая.

Основной задачей высокого урожая является хорошо проведенный весенний сев. Успех его зависит прежде всего от того, насколько своевременно и качественно будут отремонтированы все тракторы и сельхозинвентарь. Однако в районе именно на этом решающем участке имеется много недоделок. Из 199 тракторов отремонтировано только 91, из 278 тракторных плугов и ашпаховиков отремонтировано лишь 106.

— В этом году, — отмечает тов. Шарапов, — увеличивается нагрузка на трактор и, если мы не подготовим все тракторы или отремонтируем их недостаточно или не обеспечим их необходимым инвентарем и квалифицированными механизаторскими кадрами, мы можем погубить дело подготовки и проведения сева. В нынешнем году расширятся по области посевные площади, особенно яровой пшеницы. Это означает колхозы наиболее активно изыскивать все необходимые семена на месте и доводить их до посевных колпачков. Хорошо подготовить живое тягло и весь сельскохозяйственный инвентарь.

— Пора решительно покончить с недооценкой звеньев высокого урожая, с формальным подходом к их созданию, — отмечает тов. Шарапов, — нужно создать организационные и агротехнические условия для работы этих звеньев. Нужно, чтобы звенья осуществляли повсеместную поддержку и помощь со стороны правлений колхозов, сельских советов, нервнич партийных организаций, а также райкома партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Дела колхозов, их хозяйственно-политические успехи зависят от кадров, которые поставлены в руководстве колхозов, бригад. В многих колхозах в руководстве встали верные сыновья фронта участники Отечественной войны. В большинстве своем они с любовью относятся к делу. Нужно смелее выдвигать на работу дежурных фронтовиков, проведших суровую школу воспитания.

— Со всеми задачами справиться будет гораздо легче в том случае, — сказал в заключение тов. Шарапов, — если наши партийные организации и советы шире развернут работу в массах, когда все население — рабочие и служащие, трактористы и комбайнеры, колхозники и колхозники, молодежь и интеллигенция — примет активное участие в решении задач, стоящих перед районом.

В приветственной телеграмме товарищу Сталину участники собрания от имени всех трудящихся района пишут, что 1946 год они считают годом напряженной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства. Они заявляют, что 10 февраля, в день выборов в Верховный Совет СССР, все свой голос отдадут верным большевикам-сталинцам гг. Шарапову В. А.

и Ишину Н. В.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ТОПЛИВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

- Образовать общеобразовательный Народный Комиссариат по строительству топливных предприятий на базе строительных организаций Наркомугля, Наркомнефти, Наркомгосстроя, НКВД СССР, Главгидротехника при Советском Союзе.
- Перевести Народному Комиссариату по строительству топливных предприятий строительные предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
28 января 1946 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА. ЗАДЕМИДКО А. Н. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ТОПЛИВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Назначить тов. Задеמידко Александра Николаевича Народным Комиссаром по строительству топливных предприятий.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
28 января 1946 года.